

Mientras se guerrea en el Extremo Oriente...

En Cataluña se pronuncian a favor de la Paz Universal, cerca de 100.000 ciudadanos

No es la primera vez que nos ocupamos de la «Liga Femenina Catalana para la Paz y la Libertad». Algunas cuartillas hemos dedicado a esta institución. Al escribir la primera de ellas tuvimos el presentimiento de que aquella no iba a ser una de tantas entidades cuya actuación se reduce a figurar inscritas en el Gobierno civil y enviar de vez en cuando unas «gacetas» a los periódicos.

Fundábase nuestro presentimiento en el nombre de las damas que figuran al frente de la institución. Nombres que pregonan entusiasmo y actividad. El tiempo ha demostrado que no nos habíamos equivocado. La «Liga Femenina Catalana para la Paz y la Libertad» está realizando una labor entusiasta y activa en pro de los ideales que la informan. Una actuación que ha trascendido ya a la masa popular, la cual, identificada con ella, la ha hecho suya.

Primeramente la benemérita asociación salió en peregrinaje por Cataluña, llevando unos centenares de pliegos de papel en blanco, para recoger en ellos firmas a favor de la Paz Universal. La peregrinación no pudo tener mayor fortuna. En Lérida, en Gerona, en Tarragona la gente se disputó el honor de firmar, y las delegadas de la institución regresaron a Barcelona con los pliegos llenos de firmas, cada una de las cuales era la expresión de un sentimiento generoso y humanitario.

Hace unos días la «Liga Femenina Catalana para la Paz y la Libertad» instaló en plenas Ramblas barcelonesas una tribuna llena de cartelones alusivos a su hermosa misión. Los viandantes al

llegar a la tribuna se detenían, leían los textos pacifistas, y aproximándose firmaban en los pliegos allí dispuestos para recoger firmas en favor de la paz del mundo.

Por la imaginación de los firmantes seguramente desfilaba la evocación de la presente lucha en el Extremo Oriente, y pensaban que el llamamiento a la Paz Universal no podía ser más oportuno.

En la tribuna estaban la presidenta de la asociación, doña Montserrat Graner de Bertrams, la escritora doña Rafaela Ferro y la esposa del ilustre novelista Puig y Ferrater.

—Doña Montserrat ¿están ustedes satisfechas de la acogida que ha dispensado el público a su iniciativa?—preguntamos a la señora Graner.

—Mucho. Los pliegos a favor de la paz ya lo está usted viendo, se llenan en gran cantidad. En Gerona, Tarragona y Lérida hemos recogido treinta mil firmas y en Barcelona, a juzgar por el desfile de gente que presenciamos, recogeremos unas setenta mil firmas más.

La «Liga Femenina Catalana para la Paz y la Libertad» no ha terminado su misión. Seguirán otros actos, tan simpáticos como aquella peregrinación por las comarcas catalanas y esta tribuna de las Ramblas.

Que la fortuna acompañe a estas damas, que propugnan por tan elevados y necesarios ideales en estas horas en que la Tierra huele a pólvora y se oye el rodar siniestro de los cañones.

Juan Carranza.

(Del Servicio Español de Prensa)

Las Fiestas del Corpus

La Comisión de fiestas, reunida como Jurado calificador del concurso de cartelones de este Ayuntamiento, ha examinado los 23 que se han presentado al mismo y después de contrastar su opinión con la del resto de sus compañeros de Cabildo ha venido a resolver lo siguiente:

Primero. Que reconociendo el mérito de algunos de los trabajos presentados no hay entre ellos ninguno que a nuestro juicio y cumpliendo estrictamente las bases del concurso (especialmente en el aspecto de temas a excluir y número de tintas planas a emplear) sea merecedor del premio instituido de 3.000 pesetas y que por consiguiente procede declarar desierto el concurso.

Segundo. Que no obstante lo anterior existen varios cartelones entre los presentados que prescindiendo de las bases del concurso reúnen excepcionales condiciones que les haría acreedores a ser elegidos si un nuevo concurso pudiera convocarse.

Tercero. Ante la imposibilidad material de realizar esto último por la necesidad de comenzar a la mayor brevedad la propaganda de las fiestas, ha resuelto esta Comisión abrir las plicas que encierran los nombres de los autores de aquellos cartelones, que a su juicio mejor podrían llenar las exigencias de la referida propaganda, para invitar a los mismos a que cedan a esta Corporación sus trabajos mediante una cantidad que no pretendiendo ser premio ni mucho menos precio de un trabajo artístico que como tal es inapreciable pudiera compensar el esfuerzo del artista, dando a su vez en cierta medida el orden de preferencia con que el Jurado los aprecia.

Cuarto. Dichos trabajos son los señalados con los lemas «Fiestas» y «Corpus famoso» dentro del tipo clásico modernizado del cartel de fiestas y el lema «Luces y sombras», como iniciación de un nuevo tipo de cartel, que aun juzgamos esta Comisión no está plenamente lograda, puede estimular y señalar nuevos de otros en venideros concursos.

Quinto. Propone esta Comisión ofrecer a los mismos las siguientes cantidades: Cartel lema «Fiestas», 1.500 pesetas; ídem ídem «Corpus famoso», 1.000; ídem ídem «Luces y sombras», 250.

Empleando con ello y los gastos de anuncio del concurso la cantidad dedicada al premio.

La cogida de Alvarez Pelayo

Anteayer tarde, cerca de las seis, comenzaron a acudir a la Central de Teléfonos aficionados para enterarse del resultado de la novillada de Madrid, en que hacía su debut el valiente diestro granadino Elías Alvarez Pelayo.

Para las seis había anunciado una conferencia entre amigos del torero y familiares de éste, y como dieran las seis y media y no avisaran de la capital de la República, los que esperaban comenzaron a impacientarse, impaciencia que se tradujo en pesimismo cuando siendo las siete, no se había recibido la menor noticia.

Ello hizo que uno de los parientes de Alvarez Pelayo llamara al teléfono a es-

te en Madrid, núm. 70206, de donde comunicaron que Elías había sufrido una grave cogida. Al entrar a montar a su primer toro, en el que estuvo muy valiente con la muleta, fué cogido, recibiendo una grave cornada en el vientre. El torero granadino, luego de una detención y dolorosísima cura en la enfermería de la plaza fué trasladado al sanatorio de toreros, donde se encuentra.

La noticia produjo dolorosa impresión entre cuantas personas se hallaban en Teléfonos.

Allí vimos al famoso empresario don Eduardo Pagés, que lleva tres días en Granada, y a quien acompañaba el exmatador de toros y también empresario don José Moreno Sánchez (Lagarrijillo Chico).

El señor Pagés esperaba conferencias en Barcelona y Madrid, y expresó su condolencia por la cogida de Alvarez Pelayo, como asimismo Pepe Moreno.

Bien pronto corrió la noticia por toda la ciudad, comentándose en cafés, círculos y demás puntos de reunión.

Amigos de la familia de Alvarez Pelayo y del torero enviaron a Madrid telegramas y telefonemas inquirendo nuevos informes e interesándose por el estado del valeroso espada granadino.

Lamentamos el desgraciado accidente de nuestro paisano y hacemos votos por que su curación sea rápida.

TRIBUNA LIBRE

¿Quién me compra un lio?

Señor Director:

No hay derecho. En vista del sueldo que publicó V. en tercera plana, el domingo, me personé en el Gobierno civil y le dije al guardia de Seguridad que estaba en el escalón:

—Dame una buena fila para la sección de las dos de la tarde. Quiero ver «Así es la vida».

—¿Dónde va usted a ir es allí enfrente. Le darán butaca en el calabozo.

Le enseño LA PUBLICIDAD, y al leer «Del Gobierno civil... Hoy, domingo, habrá sesiones... Emocionantísima superproducción hablada en español», se quedó el guardia de una pieza.

—Pues es verdad. Suba a ver si el portero tiene el taco.

Pero el portero sueita un taco y yo selgo escaleras abajo como alma que lleva el diablo.

Vuelvo a coger el periódico y en la plana sexta leo:

«Salón Nacional. — El señor Aguilar no dijo que había mandado fuerzas de la Guardia civil a Churrana.»

Y fui al Salón, lleno de curiosidad y de barro de la calle de Gracia.

Y al preguntar si el gobernador seguía dando informes sobre la salida de la Benemérita, se echaron a reír los bombros que había enfrente.

Al fin, como en las comedias malas, se explicó todo. Los tipógrafos habían cambiado los títulos, y pusieron al cine en el Gobierno y al Sr. Aguilar dando informes en la pantalla del Salón Nacional.

Pero la equivocación ha estado a punto de costarme cara. Y, lo repito, no hay derecho.

Don Gil de las Calzas Verdes.

LA PUBLICIDAD - Diario de la mañana
Fundado en 1881
Es el único rotativo de Granada
y el que más circula en la provincia.



¡PUES NO HAY DIFERENCIA!
—¿A que no sabes cuánto me han costado estos zapatos tan bonitos?
—¡Quince duros!
—¿Estás loco? ¡Setenta y cuatro pesetas con noventa y cinco céntimos solamente!

CENTRO ARTISTICO

El pasado domingo, y a la hora anunciada, tuvo lugar la función homenaje que esta Sociedad tributó a la eminente pianista señorita Bustamante.

Selecto y numeroso público, en el que predominaba el bello sexo, llenaba el salón, y tributó una cariñosa y fervida acogida a la señorita Bustamante, que del brazo del presidente del Centro, señor Vergara, hizo su entrada en él.

El señor Alcalde, presidente de la sección de Música, ofreció el colectivo homenaje, describiendo las grandes dotes artísticas de la señorita Bustamante y su formación, evolución y triunfos desde su infancia hasta la actualidad.

La niña Pepita Martínez, además de las obras incluidas en el programa y ejecutadas primorosamente, correspondió a los aplausos ejecutando una Sonata de Mozart, aplausos dirigidos no solo a la precocidad artística, sino a la señorita Rojas Alonso, su profesora.

Terminada la primera parte con «La verbena de la Paloma», magistralmente interpretada por la Orquestina y que mereció unánimes aplausos, el señor Gómez Sánchez-Reña recitó, como él sabe hacerlo, su excelente poesía «Elogio a Arte», que fué premiada con calurosa ovación.

La parte tercera, a cargo de la señorita Lolita Mendoza y Orquestina, consistió en la Serenata de Schubert, «El bardo de Sevilla» (Rossini), y la «Canción española», con adaptación de poesía de S. Alcalde, el cual, ante los aplausos recibidos hubo de saludar. La señorita Mendoza y la Orquestina recibieron frías aplausos por su interpretación admirable.

Finalmente el señor Jofré cantó al público con la maravillosa ejecución de un programa, formado por «Soleares», «Peteneras», «Tangos» y «Alegrias» en la guitarra, ese instrumento brujo de inimitables melodías.

La señorita Bustamante, emocionada y con breves y elocuentes palabras, dio las gracias por el homenaje e interpretó una mazurca del señor Alcalde y un Esquizo de Chopin, dando fin al acto con la entrega y ofrecimiento de un artístico pergamino, primorosamente dibujado por el presidente señor Vergara y bellos ramos de flores.

Enhorabuena y plácemes merecieron todos, organizadores, ejecutantes y homenajeados, por la feliz y artística velada del domingo.—T. B.

EN OTURA

Una mujer herida de un tiro

Ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios la vecina de Otura María Deigado López, de 25 años, a la que se le apreció una herida por arma de fuego con orificio de entrada en la región deltoidea izquierda.

Dicha lesión la sufrió al dispararse un revólver cuando se encontraba en su domicilio.

La referida mujer quedó acogida en estado grave en la sala de Jesús y María

MUY ARREGLADITO...

Pero sólo un pedacito

«Obras de higiene y decoro; hay que realizarlas sin demora». Y la propietaria obedeció inmediatamente. Es una modesta propietaria de un local existente en el muro granítico de la Alhóndiga, que hace severa y larga fachada a la calle de este nombre. Sólo de ese pequeño local, donde está instalado un taller de bicicletas. Lo demás no le pertenece.

Pues bien: la dueña lo dejó todo arreglado, pintado, incluso la exigua parte de fachada que le correspondía. Y allí, en contraste, está toda la demás parte de muralla severa, oscura y empolvada.

Así hay que proceder; con rigidez para que se hagan obras. ¡Y pensar que, entretanto, hay infinidad de casas anti-higiénicas donde las obras son absolutamente precisas para defender la salud del vecindario!

LAS FIESTAS SE ACERCAN

¿Se iluminará la Alhambra?

Ya se ha concursado el servicio de iluminaciones de la ciudad, con motivo de las festividades del Corpus.

Se aprobó, como saben los lectores, el dictamen de la Comisión; pero ni en ese dictamen, ni en los debates del Cabildo, ni en ninguna parte, se ha hablado de la iluminación de la Alhambra.

¿Es, quizás, que el Ayuntamiento no se decide, no se atreve a abordar este asunto comprendiendo que se trata de un número del programa que habría que cuidar escrupulosamente de su organización para que resultara maravilloso?

Pues esa labor es natural y lógica, si se quiere dar a las fiestas un atractivo insuperable, máxime cuando con ese período han de coincidir las visitas a nuestra ciudad del Jefe del Protectorado español en Marruecos y del Presidente de la República.

Lo que hizo de modo admirable hace cinco lustros el Ayuntamiento, ¿no podrá realizarlo ahora, cuando se dispone de muchos más medios y facilidades?

Quiere la Corporación municipal hacer festejos grandiosos; quiere que la asercen y la propongan. Pues esa es nuestra proposición, no del momento, sino desde hace meses: la iluminación de la Alhambra. Veremos si tiene eco en las Ases Consistoriales.

LO MAS DIFICIL DEL MUNDO

Ni el paso de las Termópilas

¿Cómo no hablar de la calle de Gracia, si tenemos que pasar por ella muchas veces al día, y lo que es peor, también de noche?

El quequiera se haya «asomado» habrá retrocedido más que de prisas, horrorizado ante el lodo, ante la acera estrecha y resbaladiza a cuyo lado se abre menazadora la zanja de dos metros de profundidad, donde es milagroso que todavía nadie se haya roto la crisma. Rámonos del histórico desfiladero de las «Termópilas».

Hace días cayó a la zanja una caballería y costó gran trabajo sacarla malherida; el domingo, al fondo fué a parar un borrico cargado de naranjas. El animal se resistió tenazmente a pasar por la acera; pero el vendedor, bastante menos reflexivo que el asno, se empeñó en probar fortuna, a pesar del volumen de los serones.

Incidentes y accidentes, abundan; pero no nos distraen. Preferimos que se den un vigoroso empujón y las obras se terminen pronto, para librarnos del suplicio. A ver si puede ser

DEL GOBIERNO CIVIL

El señor Aguilar da interesantes noticias. Anteayer cumplimentó al gobernador civil el nuevo comandante militar de esta plaza señor García Aldave.

Así mismo visitó al señor Aguilar Rodríguez una numerosa comisión de vecinos de Almuñécar, para protestar del reparto sobre arbitrios hecho por aquel Ayuntamiento, por considerarlo injusto.

El sábado estuvo el gobernador civil en Pinos Puente, donde habló con los labradores propietarios de aquella localidad, de los que recabó donativos con destino a los obreros sin trabajo.

Con el mismo objeto el domingo marchó a Baza un delegado del gobernador civil.

Probablemente anoche llegaría a Granada un ingeniero procedente de Sevilla, de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, que viene para intervenir en la cesión de terrenos de los términos de Chauchina y Santafé para la marginación del río Genil, asunto que estaba interesado por el gobernador civil señor Aguilar Rodríguez.

Ayer fueron firmadas satisfactoriamente en el despacho del gobernador civil las bases de trabajo que había pendientes entre los patronos olivereros y trabajadores del anejo de Moclin.

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la

SAL VICHY-ÉTAT

producto natural que hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

LA SEÑORITA
Manuela Océte Gómez
Falleció el día 28 de Febrero último, después de recibir los Santos Sacramentos.
R. I. P.

Su Director espiritual, Párroco de San Justo y Pastor; sus hermanos, doña Amalia, don Fernando y doña Alicia; hermanos políticos, doña Dolores Azpitarte Sánchez, don Nicolás Martín López y doña Luisa Romero Civanto; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y se sirvan asistir a las Misas y a la de Requiem que se celebrarán en la Basílica de San Juan de Dios mañana, 9 de los corrientes, a las diez de la mañana, por cuyos favores les estarán muy agradecidas.

Convocatoria

De conformidad con lo que preceptúa el artículo octavo de nuestros Estatutos, y a los fines que previenen los artículos 11 y 12 de los mismos, se convoca a Junta general ordinaria a los señores accionistas de la Sociedad «Aguas y Cauce San Fernando, S. A.», para el próximo día 21, a las once, en el domicilio en esta ciudad de Almería, del señor Secretario, Paseo de la República, número 51.

Caso de no concurrir mayoría de accionistas a esta primera convocatoria, se cita en segunda para el mismo día y sitio, hora de las 14, y se celebrará entonces con el número de los que asistan.

Durante los últimos ocho días que precedan a la celebración de dicha Junta, quedan en Secretaría, domicilio antes indicado, a disposición y para que los señores accionistas los libros, documentos y justificantes del pasado ejercicio de 1931.

De igual manera se convoca también a Junta general extraordinaria, para el día 21, a continuación de la ordinaria antes citada para estudiar, deliberar y resolver en su caso, sobre la propuesta que ha de hacer el Consejo de Administración de reformar los Estatutos de esta Sociedad, en relación a los artículos 1, 3, 4, 5 y 19, apartado quinto del artículo 22, apartado tercero del artículo 26, y artículos 30 y 32.

Almería 3 de marzo de 1932.
El Presidente del Consejo de Administración, Fernando García Espín.

Nota.—De conformidad con lo prevenido por el artículo 10 de nuestros Estatutos, para ejercer el derecho de asistencia a las Juntas generales anteriormente convocadas será requisito indispensable haber depositado en Secretaría con 24 horas de anticipación al día señalado para su celebración, las acciones o resguardo de depósito que posean.

Al volcar una motocicleta resultan dos heridos

El domingo por la tarde, cuando iba por la Gran Vía una motocicleta ocupada por los sastres Rafael Arcos Domínguez, de 31 años, y Francisco Alba Alvarez, de 24, se introdujo una de las ruedas en los rails del tranvía, volcando a consecuencia del accidente resultaron sus dos ocupantes con heridas de carácter leve que les curaron en el hospital de San Juan de Dios.

SIGUE LA RACHA

Roban jamones, salchichón y 1.600 pesetas

Amparados en la más absoluta impunidad, los ladrones siguen actuando con gran éxito en nuestra capital. Su actividad la desarrollan por todos los lugares de la población, y así anoche actuaron en un establecimiento de comestibles instalado en los bajos de la casa número 1 de la calle de Gumiel.

Los ladrones aprovecharon la ocasión de que los coradores de dicha casa, que a su vez son sueños de la tienda, estaban en el cine, y escalando un balcón penetraron en el dormitorio, donde utilizaron una palanqueta, con la que desrozaron las armellas de un baul, llevándose de él 1.600 pesetas en billetes y plomo.

Después los «cacos» bajaron al despacho, apoderándose de 11 jamones y cinco tripas de salchichón, marchando se tranquilamente sin que nadie los viera. Cuando el tendero, Francisco Medina López, regresó con su familia del cine notó con la natural sorpresa que había sido desvalijada su casa, en la que todo estaba en completo desorden.

Inmediatamente dió conocimiento del hecho en la Comisaría, personándose varios agentes de Vigilancia, que practicaron una inspección ocular y obtuvieron huellas de la actuación de los ladrones, que hasta ahora no han sido habidos.

Pastillas Bonald
CLOROBOROSÓDICAS
MENTOL Y COCAINA
Toses, garganta, preventivas de la grippe, cuarenta años de éxito
DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDADES

Pescado fresco y barato

El pescado fresco, vaciado de sus intestinos por los micro-organismos que en ellos pululan, cuidadosamente limpiado, lavado en abundante agua de mar y empolvado en su interior como en su superficie con sal finísima, sumamente adherente, es una nueva salazón higiénica y eficaz, asegurando un pescado siempre fresco durante varias semanas, con su natural sabor y buen aspecto. Por mucho que una persona se fije, le será imposible decir si aquel pescado no es fresco del mismo día. No se puede aplicar más que a pescados de reducido tamaño, pero reúne todas las condiciones que puede desear la persona más pulcra y refinada, respondiendo a las necesidades de las familias, fondas, hoteles, comercio.

A título de propaganda, para dar a conocer sus resultados, se hace el envío libre de todo gasto Granada, o por ferrocarril G. V. hasta la estación solicitada, desde 10 pesetas en adelante, remitiendo el importe por Giro Postal, de los pescados siguientes: Sardinas, ptas. 1,50 kilo; Jureles grandes, ptas. 1,60 kilo; Boquerones grandes, 1,60 kilo; Anchoas, 25 kilo; Salmonetes chicas, 2,50 kilo; Pescadilla chica, 2,00 kilo; Besugos (4 a 5 en kilo), 1,50 kilo.

Es un ensayo con muy reducido gasto. Estos pescados, preparados diariamente, no tienen desperdicios y van encerrados en cajas de madera herméticas. Antes de consumirlos precisa dejarlos dos minutos en agua para quitar la sal. Se admiten envíos concertados para revendedores.

ENRIQUE COTI, Martínez Campos, 9, MOTRIL.

GRANADA AL DIA NEGOS DE SOCIEDAD

Comandancia militar.—Se interesa la presencia de don Antonio Montes Toledo, que perteneció como trompeta al regimiento Cazadores de Victoria número 18 de Caballería, en las oficinas de la Comandancia militar de esta plaza, para que cumpla laborable de diez a una, para comunicarle asuntos de interés.

Guardia civil.—La de Dhesas de Guadix ha detenido a Juan Triviño Fedezuelo, por ser autor del hurto de varias arrobas de esparto de la propiedad del vecino de Villaqueva de las Torres Anacleto López Pérez.

—La de Huéscar ha detenido a los vecinos de dicho pueblo José Carrasco García, Vicente Román Dengra, Jesús González Robles, José López Rebellés y José Martínez Dengra, los que se hallaban reclamados por el juez municipal del referido pueblo.

—Ha sido detenido por la Guardia civil de Almuñécar José María Márquez Rivas, vecino de dicho pueblo, que estaba reclamado por el juez de instrucción del partido, habiendo ingresado en la cárcel de Motril.

LOS AUTOMOVILES

Choque de dos camionetas
La Guardia civil de Dúrcal da cuenta al gobernador civil de que anteayer al mediodía tuvo conocimiento de que en la curva que existe a la salida del puente del Torrente, en el kilómetro 33 de la carretera de Granada a Motril, término de Acequias, habían chocado dos camionetas, del que resultó con una fuerte contusión en el pecho el chofer Andrés Ruiz Velasco.

El choque fué originado a consecuencia de un rápido viraje para no atropellar a unas caballerías.

Los vehículos que chocaron fueron la camioneta propiedad del vecino de Pinos Puente José Urquizar y la de la matrícula de Granada número 3289, propiedad del Banco Urquiza resultando ambos con grandes desperfectos.

Dos atropellos

En la Gran Vía el automóvil número 2.391 de esta matrícula atropelló anteayer al niño Miguel Santiago Morata, de diez años, que vive en la calle Coche Mas de Santa Paula, número 7.

El muchacho resultó con erosiones en el muslo y en la pierna derecha y una herida contusa.

Un guardia municipal acudió al lugar del accidente, acompañando al niño al hospital de San Juan de Dios, donde recibió asistencia, y presentando en la Comisaría al chofer Felipe Ruiz del Río.

Según varias personas que presenciaron el atropello, éste ocurrió al atravesar el pequeño distraídamente la calle.

Delante al lugar conocido por Casas Quemadas fué atropellado anteayer por un automóvil cuya matrícula y conductor se ignoran, José Leyva Chacón, de 39 años, el cual resultó con una contusión en la rodilla izquierda y erosiones en la misma, de las que recibió curación en el hospital provincial.

ESTRENO DE UN PASODOBLE

Anteayer se estrenó por la banda municipal que dirige el maestro señor Montero, un nuevo pasodoble de nuestro país que el inspirado compositor Millán Torres es.

Dicho pasodoble, que se titula «Alma Española», obtuvo la aprobación del público, mereciendo el honor de ser bisado ante la insistencia de los aplausos.

A juzgar por la favorable acogida dispensada por el público a este nuevo pasodoble, no dudamos llegará a alcanzar un éxito tan halagüeño como «Madroñera» y «Mantillas», también del mismo Nuestru enhorabuena al señor Millán Torres por el nuevo éxito alcanzado.

NEGOS DE SOCIEDAD

El general de la tercera brigada de Infantería, don José García Aldave y Manabeo, nuevo comandante militar de esta plaza, nos comunica que se ha posesionado de dicho cargo, para el que fué designado por decreto de 3 de marzo último, ofreciéndonos con este motivo, oficial y particularmente.

A su atento saludo correspondemos gustosos, haciéndole igual ofrecimiento.

—El domingo, a las ocho de la noche, en la basílica de la Virgen de las Angustias se verificó el bautizo de un hermoso niño, hijo del funcionario de los talleres de LA PUBLICIDAD don Adolfo Guerrero Porras y de su esposa doña Trinidad Romero Lozano. El neófito, al que se impuso el nombre de Adolfo, fué apadrinado por don Manuel Alvarez y doña Dolores del Castillo actuando de testigos don Bernardino Ramón don Miguel Rodríguez.

Terminado el acto religioso los invitados se trasladaron a la casa de los padres del nuevo cristiano, donde fueron obsequiados espléndidamente, organizándose un baile que estuvo animadísimo hasta las cinco de la mañana.

—Los bombones DORIA son los preferidos por la gente delicada. No tienen rival. — Hijos de Enrique Sánchez: Escuela del Carmen, número 15. Granada.

UNIVERSIDAD DE GRANADA

Una conferencia

Ayer se celebró en la sala de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras la anunciada conferencia, disertando el catedrático de aquella Facultad don José Bassolt de Climent sobre «El humanismo».

Al acto asistieron numerosos catedráticos, escolares y numerosas personas, presidiendo el acto las autoridades locales.

Por falta de espacio aplazamos la publicación de un resumen de la brillante disertación del señor Bassolt, que fué muy aplaudido.

La crisis en el bajo en Montefrío

El Sindicato Agrícola y el Circulo Comercial agrario de Montefrío han elevado una instancia al ministro de Trabajo.

Le exponen la gravísima situación en aquella villa, pues la crisis de trabajo ha llegado a su grado máximo, a pesar de que los patronos hacen las faenas propias de la época.

Los propietarios y labradores carecen de recursos; los trabajadores soboran las mayores miserias. Aquellos abonan la décima para socorro del paro obrero. Más de mil obreros que en otras épocas iban a trabajar en las campañas de Sevilla y Córdoba ahora no pueden hacerlo, por la prohibición.

Piden que para aliviar la crisis se reanuden las obras paralizadas del camino vecinal a Algarinejo.

SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA MARCA
BUSZCZYNSKI

LA MAS CONVENIENTE,
POR SU MAYOR RENDIMIENTO AN FESO Y EN GRADOS

EXISTENCIAS DISPONIBLES EN LOS DEPÓSITOS DE GRANADA Y PRINCIPALES CENTROS DE CONSUMO

Exigir esta marca en sacos y precintos

Semillas Forrajeras Seleccionadas
DEPOSITARIO EXCLUSIVO PARA ANDALUCIA:
Francisco Sánchez Alvarez
Carrera del Genil, 45.—Granada. Apartado de Correos, 95.—Teléfono, 2129

TEATRO CERVANTES

«Su última noche». Es la película que más aceptación ha tenido de las modernas impresionadas por la Casa Metro Goldwyn Mayer; el argumento de esta película, tan bonito, moderno y hasta cómico, unido a la labor de los principales intérpretes Ernesto Vilches, María Alba, Conchita Montenegro, Juan de Landa y Romualdo Tirado, han motivado hasta el aplauso en algunas escenas.

Visto este éxito tan definitivo se anuncia hoy «Su última noche» en secciones que darán comienzo a las cuatro y media, seis y media, nueve y noche.

Para el jueves, día 10, está señalado el estreno de la maravillosa película en español titulada «Trade Horn», que constituye el acontecimiento del siglo. Para esta película se despachan localidades a partir de hoy.

AYUNTAMIENTO DE GRANADA

Desempeño de ropas de abrigo

A partir desde mañana 9 del corriente podrán presentarse en el Monte de Piedad durante las horas de oficina los tenedores de papeletas selladas por el Ayuntamiento de diez pesetas de importe, hasta el número 90.000 inclusiv. A su presentación serán desempeñados los lotes a que se refieren y entregados a sus propietarios.—La Comisión.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS FUNEBRES

Estas carrozas automóviles, por tener patente nacional, no pagan ninguna clase de arbitrios.

Se ha establecido este servicio a precios económicos, hasta el Cementerio y pueblos de la provincia.

Victoriano Moral.—Plaza de la Universidad.—Teléfono 1746.

Los obreros de los cortijos de Illora ante el Gobernador

Ayer se avistaron con el gobernador civil, señor Aguilar, los obreros de los cortijos de Illora para darle cuenta de la angustiosa situación por que atraviesan.

No hay paro forzoso en Illora, porque se está realizando la obra del camino vecinal de Illora a Montefrío; pero el alcalde de aquella población, a quien por lo visto no le debe agradar la paz pública, niega el trabajo a los obreros cortijeros, por el delito de no estar afiliados al partido socialista.

Es por demás abusivo que el trabajo pase por las puertas de los cortijos y se les niegue con descaro inaudito.

Los obreros cortijeros no son muchos ni quieren trabajar todos. Están inscritos en la Bolsa del Trabajo y aspiran a que se dé colocación en el número que les corresponda.

El gobernador atendió muy bien a la comisión y ofició inmediatamente al alcalde de Illora para que se dé trabajo a todos, como debe ser en justicia.

NUESTRO FOLLETIN

«BUENA HIJA Y BUENA ESPOSA»

De un día a otro comenzaremos a publicar una nueva novela en el folletín de este periódico.

¿Cuál? La que han querido las señoras granadinas. Se honra LA PUBLICIDAD con contar entre sus lectores a infinidad de señoras; y cuando nos disponiamos a publicar una novela que tenemos preparada al efecto, son tantos los requerimientos de lectoras nuestras, verbales y por escrito, que se nos vienen haciendo, que por galantería y convencimiento accedemos gustosísimos; tanto más, cuanto que entre las peticionarias están no sólo damas entusiastas desde hace años de este diario, sino otras muchísimas más nuevas; pues firmadas por ellas nos cesamos de recibir suscripciones.

En una de las cartas llegadas a nuestras manos últimamente nos dicen unas distinguidas granadinas:

«¿Pero cuándo van ustedes a empezar a publicar otra novela? La última, de la señora Enriqueta Lozano de Vilchez, es un encanto. Tienen ustedes que publicar otra, pero que sea de la misma índole y escritora paisana nuestra. Sabemos que tiene una titulada

«Buena hija y buena esposa»

es el primor de los primores. La hemos leído, porque la han recordado a nuestros familiares, que la ponen por las paredes. ¿Podrá ser?»

Y como ese deseo es para nosotros muy orden, hemos buscado un ejemplar de

«Buena hija y buena esposa»

hemos tenido la fortuna de recabar la autorización de la única superviviente de la familia Lozano de Vilchez, señora María de los Reyes Vilchez, hija de la que signe poetisa.

De modo que van a quedar satisfechos en su aspiración las señoras de Granada.

LA PUBLICIDAD

Diario de la mañana, fundado en 1891
OFICINAS E IMPRENTA: GRACIA, 4
CASA DE «LA PUBLICIDAD»
Teléfono 1662.

Frecios de suscripción

Granada: Un mes	Pesetas	3
Provincias: Trimestre		8
Extranjero: Semestre		16

Tarifa de anuncios

Anuncios generales, línea tipo 7.	0,50
Preferentes, en planas de texto.	0,75
Comerciales en 1ª y 6ª u 8ª plana.	1
Bancarios y de Empresas	2,50
Citas y convocatorias de sociedades obreras	0,50
Comunicados y reclamos, de 2 a 5 líneas	5

Frecios por planas

Una plana	300
Media plana	175
Cuarto de plana	100
Octavo de plana	60
Un 16.º de plana	30

PRIMER ANIVERSARIO DEL SENOR

Don Emilio Moreno Alferez

Que falleció el día 8 de Marzo de 1931, después de recibir los Auxilios Espirituales.

R. I. P.

El funeral que se celebre el día 2 del corriente en la Iglesia parroquial de Arenas del Rey, será aplicado por el eterno descanso del alma del finado, a devoción de su esposa, padres y demás familia, quienes SUPLICAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Arenas del Rey, 7 Marzo 1932.

VIDA MUNICIPAL

EL CABILDO DE ANOCHE

En la jornada de anoche se aprobaron los capitulos de Beneficencia y asistencia Social.- Lo referente a subvenciones originó discusiones apasionadas, votaciones e incidentes

A las once abre la sesión el alcalde, señor Menoyo.

Asisten los señores Hernández López, Baquero, Fajardo, Fernández Montesinos, Molina Díaz, Lozano, Ramírez, Dalmasas, Valenzuela, Ruiz Carnero, Salinas, Guerrero, Comino, Rosillo, Saldaña, Gómez Román, Corro, García, Ponce, Yoldi, Gómez Juárez, Sanz, Ortega Molina, Morenilla, Gil de Gibaja, López Mezquita, Jiménez Romero, Moreno Velasco y López Barajas.

El secretario comienza la lectura del capítulo octavo del presupuesto de gastos referente a Beneficencia, importando 470.374 pesetas con una diferencia de más respecto al año 31 de 95.089 ptas.

El señor Ortega Molina consume un turno que él califica de explicación, pues así como desde un principio se ha puesto a todo aumento, considera que los aumentos en Beneficencia responden a un plan lógico y razonable.

El señor Hernández López elogia la actitud del señor Ortega Molina y dice que si bien la otra noche estuvo duro con él, reconoce que su actuación en Ayuntamiento anteriores ha sido muy plausible, habiendo hecho en Beneficencia grandes cosas.

Pide que la plaza de conserje de la Casa de Socorro dotada con 2.500 pesetas, se equipare a la de conserje del Parque de Bomberos, aproximándose la asignación a 3.000 pesetas.

El señor Morenilla estima que el sueldo mínimo de los médicos debe ser de 5.000 pesetas.

Se manifiesta conforme con que a los practicantes de Farmacia se les aumente el sueldo, que ahora es de 2.000 pesetas, por tanto el sueldo de los mismos debe ser de 3.000 pesetas.

Los señores Gómez Juárez y Rosillo se adhieren a lo manifestado por el señor Morenilla.

En el mismo sentido se pronuncia el señor Gómez Román, quien además pide que se haga extensivo el aumento a los practicantes de Medicina.

El señor Hernández López dice que ve con agrado la enmienda propuesta por el señor Morenilla, y por consiguiente se ha de oponer a ella.

El señor Saldaña se opone a los aumentos porque entonces habría que aumentar los ingresos.

El señor Corro se extraña de que se señores que han formado parte de la Comisión de presupuestos y que han dado su conformidad a la ponencia proponen ahora dichos aumentos.

Considera que no procede aumentar los sueldos a los médicos, que tienen otros ingresos, y que en el caso de imponer este criterio habría necesidad de aumentar los de los empleados administrativos, mucho más necesitados que aquellos.

Esto no quiere decir que los médicos estén suficientemente dotados; pero hay que atenerse a las posibilidades del Ayuntamiento de Granada.

El señor Ortega Molina dice que se ha limitado a dar su asentimiento al dictamen de la Comisión, y como no se puede aumentar sin saber de dónde se van a obtener los ingresos, hay que acatar e mencionando dictamen, aun estando conforme con los señores Gómez Román, Morenilla y Hernández López.

El señor Morenilla dice que a sus manifestaciones no se les debe dar el carácter de enmienda, pues lo que hace es una moción, y en todo caso que el señor presidente de la Comisión de Beneficencia tiene nota para que en el presupuesto, a confeccionar en otro ejercicio se vea el modo de conceder cuantos aumentos se consideren necesarios.

El señor Yoldi pide que el asunto se resuelva de una manera cordial, concediéndose a los médicos 4.400 pesetas, incluido el 10 por 100 de derechos de inspección, y a los practicantes de la Farmacia municipal 2.500 en vez de 2.000, y 3.000 pesetas a los practicantes de Medicina.

El señor Fernández Rosillo dice que los practicantes de la Farmacia y el conserje de la Casa de Socorro ganan poco y debían ganar más. Por consiguiente, al conserje deben asignársele 3.000, y 500 a los practicantes de la Farmacia.

El señor Corro insiste en sus puntos de vista.

El señor Fernández Rosillo dice que se extraña de que el señor Corro se oponga a aumentar el sueldo mequino de los practicantes, y en cambio el otro día no tuvo inconveniente en que la plaza de oficial letrado, de nueva creación, fuese dotada con 8.000 en vez de 6.000 como acordó la Comisión de presupuestos.

El señor Corro manifiesta que lo que hace es defender el criterio de la Comisión, y pide al secretario que consten en acta literalmente las manifestaciones que acaba de hacer el señor Rosillo.

Esta le contesta que nada más lejos de su ánimo ha sido ofender al señor Corro, con quien ha convivido desde la infancia.

Por último se acuerda que el sueldo de los practicantes de Farmacia sea de 500 pesetas, y el del conserje de la Casa de Socorro de 2.750.

El señor Gómez Juárez pide que se aplique la ley de incompatibilidades al médico higienista, cuyo sueldo es de 6.500 pesetas.

Se aprueba una subvención de 15.000 pesetas para el sanatorio de la Alfarera y otra de 2.000 para el Montepío de Periodistas.

También se aprueban las partidas en globadas para la Asociación de Caridad y Asilo Nocturno.

Al leerse una partida de 3.000 pesetas para el Asilo de San Rafael, se entabla una discusión larguísima, interviniendo los señores Morenilla, Corro, Ortega Molina, Gil de Gibaja, Hernández López, Gómez Juárez, Sanz, Yoldi, Guerrero, Corro, Ponce y Comino.

(Se ausenta el señor Gómez Román) Puesto a votación si se concede la sub

vención, votan a favor de ésta 17 ediles, incluso el alcalde, que, aun cuando por disciplina debiera votar con su minoría, por respeto a la mayoría lo hace con ésta. El señor Valenzuela pide una subvención para la Asociación de dependientes de Comercio.

El señor Rosillo pide otra subvención para la Sociedad de tipógrafos, a la que él se honró hace años en pertenecer, y que desarrolla una labor cultural y benéfica.

El señor Corro se opone a esta subvención.

Entablase discusión vivísima, y el señor Ponce propone como fórmula que se consignen en presupuesto 1.000 pesetas para socorrer a Sociedades obreras que tengan establecido el subsidio por enfermedad.

Los republicanos se oponen resueltamente y el señor Corro declara que es iradmisible que cada concejal traiga problemas de su clase.

Hay momentos de verdadero barullo y confusión. El alcalde no cesa de agitar la campanilla, sin lograr imponer el orden.

Por fin se somete a votación la propuesta del señor Ponce, que es aprobada por 13 votos contra 11.

Queda aprobado el capítulo de Beneficencia.

Se entra en la discusión del noveno. Asistencia social, para el que se presupuestan 93.152,50 pesetas. Diferencia en más con relación al de 1931, 43.740 ptas.

Es aprobado todo el capítulo, acordándose que 30.000 pesetas de la cantidad asignada para cuotas del retiro obrero pasen al presupuesto ordinario y 20.000 al extraordinario.

Se levanta la sesión a la 1,20 de la madrugada.

Doctores TABOADA

MEDICINA GENERAL. Especialistas en partos y enfermedades de la mujer y niños. Con certificados oficiales de la Universidad y Hospitales de Londres. Zenete, 62 - Teléfono 2139 CONSULTA A DOMICILIO

LA MAJAJA

Mesones, 16. Gran REALIZACION POR INCENDIO Y REFORMA DEL LOCAL. Algunos precios de los artículos: Camisas caballero a 3,95; Paraguas señora a 2,25; Idem de caballero a 3,90; Sobres de polvos a 0,10; Calcetines a 0,30; Tules blancos y negros a 2,90. No olvidar las señas: Mesones, 10

Banco Hispano Americano

MADRID. 121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias.

SUCURSAL DE GRANADA

Gran Vía Colón, 1. Horas de C.A.J.A.: De 9 y media a 13. Teléfono 1305.

Chocolate ALHAMBRA

SON RIQUISIMOS Y MUY SOLICITADOS POR EL PUBLICO. PEDID LAS CLASES IMPERIAL SELECTO Y ESPECIALISIMO. PESCADERIA, 9 y 11 - MANUEL GUZMAN PASADAS - TELEFONO 1000

Nuestra Señora de los Dolores

FABRICA DE CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL Y CAL HIDRAULICA. Marca registrada CENTAURO. Propietaria: Dolores Romero Pozo. DIRECCION POSTAL: CARRERA DE GENIL, 11. TELEGRAFICA: CENTAURO. CARRERA DE GENIL, 43-65 - TELEFONO 2067

Mantiguera Leonesa

PRIMERA MARCA NACIONAL. LAS MANTEQUILLAS «LORENZANA» LAS TIENEN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE GRANADA - COMPITEN VENTAJOSAMENTE CON LAS MEJORES MARCAS EXTRANJERAS.

CEMENTO LANDFORT SAN JOSE TUBOS DE CEMENTO MOSAICOS. BANERAS. LAVABOS TORRES Y LOPEZ Hnos. AZULEJOS. BIDEYS. INODOROS. Almacenes, Exposición y Oficinas, en la Gran Vía, núm. 18. Fábrica, en la Avenida de la República.

SOCIEDAD ANONIMA CARRILLO

Fábrica de Superfosfatos, Abón y Productos Químicos de Atarfe. Superfosfatos de 18/20 y 16/18 :- Abonos para todos los cultivos. Unico Almacén en Granada: Acera de Darro, 62. Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío. Oficinas centrales: Acera de Darro, 62, Granada. Apartado núm 45

SALON NACIONAL El incendio de anoche

La acreditada marca Paramount nos ofrece hoy martes una producción que el público ha de volver a admirar con singular agrado. Se titula «La cartax, to telmente hablada en español y en la que figuran los prestigiosos y ya célebres artistas españoles Carmen Larrebetti, Luis Peña y Carlos Díaz de Mendoza.

Como complementos se estrenarán la preciosa atracción santomusical «Vicente López y orquesta» y como fin de fiesta la graciosa película de dibujos animados «Ella de carreras».

Próximamente «Prisioneros de la Montaña», estreno riguroso que causará sensación.

A las doce y veinte de anoche avisaron al Parque de bomberos de que en el parador de las Campanas, situado en la carretera de Jaén, números 64 y 66, se había declarado un violento incendio. Con la prontitud que el caso requería se trasladó la brigada de guardia al lugar del siniestro.

En los bajos del número 66 de dicha finca se hallaba situada una tienda de comestibles y una taberna, propiedad de Antonio Calero Jiménez.

Este mismo tenía arrendado el parador, donde había 59 mulos, propiedad de Francisco Cobos.

Al ocurrir el fuego, uno de los mozos penetró en la cuadra y cortó los ronzales a las caballerías, que salieron desbocadas.

De la casa número 64, donde vivían cinco familias, ardió una habitación y sus moradores han perdido el ajuar.

En la número 66 se halla instalado un almacén de la Telefónica.

Cuando llegaron los bomberos estaba ardiendo la medianería, siendo pasto de las llamas una tienda de lona y una puerta.

La tienda y taberna propiedad de Antonio Calero quedaron destrozadas por completo.

El establecimiento lo tenía asegurado Calero en doce mil pesetas.

Sobre las causas del siniestro fueron diversas las versiones que circularon.

Los bomberos trabajaron eficazmente logrando dominar el fuego, que a las tres de la madrugada quedaba extinguido.

Ultima Hora

Atentado al coronel de la León. Un exsargento le dispara varios tiros de pistola, matándole

Madrid 8-4,25.—Un telegrama acabó de recibir de Ceuta, da cuenta de que a las nueve y vmedia de la noche, cuando se dirigía a su domicilio el coronel que manda la Legión don Juan Mateo Pérez Alejo, un individuo que se hallaba oculto en las cercanías, le disparó dos tiros de pistola, hiriéndole gravísimo.

El señor Pérez Alejo dejó de existir al ingresar en el Hospital militar, donde fué conducido.

El agresor, al verse perseguido por un hijo del coronel, que es teniente de la Legión, y algunos soldados, se disparó un tiro en la sien derecha, quedando en gravísimo estado. Se trata de un ex sargento de la Legión llamado José Sánchez González.

URALITA para techar. Chapas para ecaderos de tabaco. Tuberias para ocuaciones con presión. Tuberias ligeras, para conducciones sin presión. San Antón, 39 (Puente de Castañeda)

J. CAZORLA ROMERO

Medicina general. Especialidad en Piel, Venereo y Sifilis. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comerciantes de 2 a 3. — Visita a domicilio. DUQUESA, 11. PRINCIPAL

Doctor LAGO

MEDICO CIRUJANO Y DENTISTA. Profesor de Estomatología de la Facultad de Medicina. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. REYES CATOLICOS 26

El escándalo del domingo

El domingo por la tarde se promovió escándalo en una de las calles más céntricas, que se acentuó en la del Príncipe

Según las referencias que de lo ocurrido se tienen en la Comisaría de Vigilancia, por la calle de los Reyes Católicos bajaban los jóvenes Francisco Núñez Cazorla y Juan Sánchez, que iban en unión de otros amigos.

Junto a ellos transitaban los albañiles Guillermo Sánchez Martínez, de 29 años, y Jesús Pérez López, de 20, y el metalúrgico José Domínguez Carranza.

Parece que estos últimos oyeron hablar mal del régimen a los jóvenes, a los que hubieron de llamar cavernícolas

Entonces el primero de los jóvenes se dirigió a los obreros para pedirles explicaciones y con tal motivo se produjo una gran discusión.

Dió lugar la cuestión a que se forma un nutrido grupo de personas, en su mayoría obreros.

Estos requirieron a una pareja de Seguridad la que condujo a unos y otros a la Comisaría de Vigilancia, donde se puso en claro lo ocurrido, sin responsabilidad para nadie.

UNA BROMA PESADA

Acuden los bomberos a la llamada de fuego, sin haberse producido

Algún desocupado brimosta la «tomó» ayer con los bomberos, a los que puso en jaque.

Avisó por teléfono al Parque de que en el domicilio de un conocido modisto que vive en la Gran Vía se había «pegado» fuego.

Con su peculiar actividad se dispusieron los empleados a preparar el material, siendo apresuradamente con el tan que y tocando el esquilin de alarma.

Pero cuando llegaron al sitio indicado su indignación no tuvo límites al saber que no se había producido ningún incendio y que solo se trataba de una broma, pero que no pudieron averiguar quien había sido el «ingenioso» que le había dado.

Hablamos con el bombero que recibió la noticia por el aparato telefónico y nos dijo que la voz era efeminada.

CASA BRUEVA.—Es la que tiene mejor partido en comestibles finos; la que sirve mejor a sus clientelas, la que vende más barato. Comprueben las familias estas afirmaciones y siempre comprarán en la Casa Brueva, bajos del Hotel Victoria (Puerta Real), Granada.

SE RECIBEN ESQUELAS MORTUOR HASTA LAS CINCO DE LA MAÑANA

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y BIEN PES.—Dentaduras en oro y porcelana. Acera del Casino, 9.—Honorarios módicos, según tarifa que se facilita gratuitamente.—Por convenio con los créditos de «La Paz», el importe de los honorarios se puede abonar en diez mensualidades.

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.-TELEFONO.-CORREO

MADRID

Amenazan con quemar un Ayuntamiento.

Un grupo formado de unos 700 obreros marchó al Ayuntamiento de Tetuán de las Victorias, pidiendo trabajo al alcalde y amenazándole con quemar el Ayuntamiento si no les daba ocupación.

Lo que trae la «Gaceta»

La «Gaceta» publica lo siguiente: Decreto concediendo la excedencia a don Mariano Céspedes Simón, secretario del Juzgado de primera instancia e Instrucción de Huescar. Disponiendo se considere la edad de sesenta años para la jubilación del profesorado de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Puentes y Obras de Hierro, salvo el caso de que los interesados opten por el límite de edad a los sesenta y siete años que exige el reglamento.

Desmintiendo una noticia.

El gobernador de Barcelona ha desmentido la noticia según la cual se decía que había sido nombrado don Virgilio Prada par ala jefatura superior de Policía de Barcelona.

Se pide la abolición de la enseñanza única.

Ayer se celebró un mitin de estudiantes católicos, en cuyo acto se pidió la abolición de la enseñanza única.

Un discurso de Alcalá Zamora.

El Presidente de la República ha terminado el discurso que pronunciará con motivo de su ingreso en la Academia Española.

Lo que dice Cabanellas

El director general de la Guardia civil, señor Cabanellas, ha declarado que los sucesos actuales son inevitables en un cambio de régimen. La Guardia civil sabrá olvidar los recuerdos.

Los contratistas de obras públicas.

Los contratistas de obras públicas han rechazado la fórmula dada por el ministro del ramo, señor Prieto, referente a compensar las obras de ferrocarril con las hidráulicas.

El decreto de alquileres

Se celebró un mitin de vecinos e inquilinos en el que se anunció que se organizaba una manifestación para el domingo próximo pro reforma del decreto de alquileres.

Una batida de la Policía.

Durante la madrugada la Policía dió una batida, deteniendo a numerosísimos maleantes.

SALON NACIONAL

Reproducción con el Super Model ORPHEO SINCRONIC Hoy, Martes, 8 de Marzo de 1932. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. 1. Sinfonía orquesta SINCRONIC. 2. ESTRENO de la atracción sonora musical VICENTE LOPEZ Y ORQUESTA. 3. Magistral interpretación de la sugestiva y altamente interesante producción de la famosa marca Paramount, TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL.

La carta

Interpretación de las estrellas del cine Carmen Larrabetti, Luis Peña y Carlos Díaz de Mendoza. 4. Fin de fiesta con el estreno de DIA DE CARRERAS la graciosísima película sonora de dibujos animados BUTACA. 60 CENTIMOS

Periodista que mejora.

Ha experimentado ligera mejoría el redactor de «El Siglo Futuro» Miraba.

Junta de accionistas del Banco de España.

En la Junta de accionistas del Banco de España se aprobó la memoria anual y se acordó repartir una gratificación al personal.

En la memoria se pone de relieve que la riqueza nacional se sobrepondrá a las circunstancias derivadas de la perturbación mundial.

Han aumentado los beneficios y también las cuentas corrientes.

El director general del Banco, señor Carabias, dijo que el alza de la libra se debe a la inquietud reinante.

Un banquete.

Los ex alumnos del nuevo director de Correos señor Ocaín obsequiaron a éste en un banquete con motivo de su nombramiento.

Una nota de la Presidencia de la República.

La Presidencia de la República ha facilitado a la Prensa una nota en la que dice que aquella no tiene intervención alguna en los edificios del antiguo patrimonio, por lo cual no puede facilitar permisos para visitar el antiguo palacio real.

El Consejo Superior de Guerra.

El jefe del Gobierno presidió la sesión del Consejo Superior de Guerra.

Huelgas resueltas.

El ministro de Trabajo, hablando hoy con los periodistas, les comunicó la resolución de diversas huelgas planteadas.

Lo que dice Casares Quiroga.

El ministro de la Gobernación dijo que la huelga de Jaén presenta favorable aspecto.

Sobre los sucesos ocurridos en Jaca manifestó que el asunto pertenecía a la Jurisdicción militar. Afirmó que en la provincia reinaba tranquilidad.

La fiesta del estudiante católico.

Esta mañana se celebró la fiesta del estudiante católico.

En la catedral hubo una misa. Después se celebró una sección de cine concurriendo numerosos escolares.

Los afiliados a la F. U. E. intentaron promover alborotos, siendo disueltos.

Comida en honor de Ramiro de Maeztu.

En el Hotel Ritz se ha celebrado una comida en honor del literato don Ramiro de Maeztu, con motivo de haberse concedido el premio Luca de Tena. Asistieron al acto el marqués de Quintanar y los señores Luca de Tena, Maeztu, Mercader y otros.

Para esclarecer un atraco.

La Policía ha proseguido hoy sus gestiones para esclarecer el atraco cometido en la calle de Santa Clara.

Se ha comprobado que el individuo que resultó herido simulando que defendía a la señora atracada es uno de los organizadores.

Lo que dicen algunas personalidades españolas sobre la muerte de Briand.

El ex ministro de Estado español señor Lerroux, refiriéndose a la muerte del señor Briand, ha manifestado que le unía con éste gran amistad.

La Política internacional de la paz pierde probablemente su mejor caudillo Francia uno de sus más altos valores políticos.

El conde de Romanones ha dicho que Francia tiene el privilegio de que a la hora oportuna nunca le falte el hombre necesario.

Politicamente había muerto Aristides Briand cuando se le derrotó en la candidatura para la Presidencia de la República.

Ha muerto de amargura por haber visto fracasado su empeño sobre la paz universal.

El ministro de Instrucción pública, señor De los Ríos, ha dicho que era una de las mentes más preclaras sobre la unidad de Europa, que pierde uno de los líderes de la paz.

El señor Fabra Rivas ha manifestado que la muerte de Briand significa una pérdida extraordinaria.

Biografía de Prensa.

Toda la Prensa parisina publica extensas biografías coincidiendo en afirmar que la obra del señor Briand perdurará eternamente.

Una manifestación estudiantil

Varios grupos de estudiantes formaron una manifestación, dirigiéndose hacia el paseo del Prado, con propósito de entrar en el Ministerio de la Guerra para entrevistarse con el señor Azafia.

Los soldados que hacían guardia en dicho lugar impidieron los propósitos de los estudiantes.

Entrega de una placa al marqués de Albuernas

El Colegio de Abogados ha hecho entrega de una placa al marqués de Albuernas con motivo de haberse cumplido los cincuenta años de su ejercicio en la Abogacía.

La táctica del partido de Maura.

El ex ministro de Gobernación señor Maura ha dicho hoy que quien no ame como él a la República y no esté dispuesto a defenderla hasta con sus dientes no será con él.

Dice que su partido emplea una táctica distinta a todas las usadas, consistente en buscar hombres y esperar que lleguen a él.

Los deportados por los sucesos sociales.

El ministro de la Gobernación ha manifestado, refiriéndose a los deportados a bordo del Buenos Aires, que sin duda hubo inquietud que careció de importancia, debido a las molestias del carbón.

Expuso que no ha recibido petición alguna de la ex infanta Eulalia para volver a España.

Acercado de la suspensión del mitin de rechista de Santiago manifestó que se debió a que los estudiantes y sindicalistas estaban dispuestos a impedirlo.

Secretario de la Escuela de Artes y Oficios de Granada.

La «Gaceta» de mañana, Martes, publicará una orden nombrando secretario de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Granada a don Mariano Calleja Fagel, profesor de término de la misma.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA Proyección WESTERN ELECTRIC Hoy, Martes, 8 de Marzo de 1932 Secciones a las 4,30, 6,30, 9 y 11. Sorprendente éxito en español. Metro Goldwyn Mayer presenta la magnífica película en español SU ULTIMA NOCHE Un gran nuevo éxito de Ernesto Vilches, con quien toman parte María Alba, Conchita Montenegro, Juan de Landa y Romualdo Tirado Como complemento se proyecta un divertido dibujo cómico y EL TRAYLER de la película milagro El Jueves 10, Estreno de TRADER-HORN. Esta próxima película asombrará a los amantes de la cinematografía. Es algo maravilloso. Nada, ni ninguna película de este género puede compararse con Trade-Horn. Costó hacerla muchos miles de dólares y su valor excepcional hará se aumenten los precios.

HOMENAJE DE LA JUVENTUD RADICAL

El Sr. Lerroux quiere y confía en gobernar

Madrid.—Se celebró el banquete con honor de don Alejandro Lerroux organizado por las juventudes del partido radical, con motivo del cumpleaños del ex ministro de Estado.

Pronunciaron discursos, entre otros, el presidente de la Juventud del partido radical, el señor Martínez Barrios y el señor Lerroux.

Este expresó la emoción y gratitud que experimentaba ante el homenaje de las juventudes radicales.

Si yo no fuera un romántico—dijo—, probablemente no sería revolucionario. Si yo no fuera un sentimental, probablemente no habría conseguido agrupar en torno mío a tantos valores.

Nosotros estamos donde estábamos; ni más a la derecha ni más a la izquierda. Solamente los partidos que llegada la hora de la responsabilidad no saben adaptarse a la realidad para ser más eficaces en su acción pueden establecer un pugilato en eso de ir más a la derecha o a la izquierda.

Agrega que cuando llegó la hora crítica para la Patria recuerda que todos los partidos que están representados en las Cortes le designaron a él para candidato a la Presidencia de la República. Dijo que eso sí que es un Jordán. Pero a mí—añade—no me hacía falta.

¿Que no quieren que gobierne? ¿Que no quieren que gobernemos? Pues si no tuviéramos en potencia y capacidad, no se preocuparían.

Tened la seguridad de que hay figuras con categoría de jefe de minoría en el Parlamento respecto de las cuales nadie piensa en que gobiernen.

Todas las cosas necesitan una evolución, una marcha ascendente, y todo oficio una técnica.

Es posible que en algunos lugares no tenga yo opinión para gobernar, pero fuera de esos lugares la tengo, y es tal que mi mayor esfuerzo está en contenerla.

Al partido radical le basta la confianza en sí mismo para tener la seguridad de que la revolución, como Saturno, devorará a sus hijos, y los Gobiernos, en todo revolucionario no pueden durar mucho tiempo, y que por muy largo que sea ese tiempo para el actual y los que le sucedan siempre llegará el partido radical a tiempo de cumplir su misión consoladora y niveladora.

Para nosotros no ha pasado la hora y mi voluntad es no morir sin gobernar con vosotros.

Os aseguro que no puede haber querido la Naturaleza que se realice la obra de transformación para que en un momento dado no se disponga de un instrumento adecuado.

El partido radical no tiene prisa por gobernar. El partido radical, que vive como modelo de ejemplo de fraternidad y organización, no puede descomponer la seriedad de su gestión para un arrebato impulsado por la codicia de apoderarse del Poder.

Si mañana mismo la desgracia hiciera frustrar la noble intención del Gobierno actual, mañana mismo el partido radical se haría cargo del Gobierno, sabed que está en condiciones de tener cubiertos todos los Gobiernos civiles, todas las Direcciones generales, todas las Subsecretarías y todos los Ministerios.

Lo peor que le podía ocurrir al partido radical es una anticipación que estallara sobre sus hombros esa responsabilidad. Hemos de ser revolucionarios, y hemos de confiar en la evolución.

Nosotros tenemos nuestro pensamiento en la Patria, en el pueblo y en los hijos, pero no tenemos codicia de Poder.

Respecto a la actuación de los socialistas, repitió lo que dijo en su anterior discurso: que éstos se retirarán voluntariamente o les retirarán las circunstancias.

¿Que dicen que contra mí no hay nada? ¿Que dicen que todo es contra la avalancha de elementos que han surgido en el partido radical? ¿Es que otras avalanchas no inundan otros partidos? Y si los inundan, peor para ellos. Yo otros representamos el sentido real de la vida nacional, porque sin eso no puede vivir.

Tened la seguridad de que hay figuras con categoría de jefe de minoría en el Parlamento respecto de las cuales nadie piensa en que gobiernen.

Todas las cosas necesitan una evolución, una marcha ascendente, y todo oficio una técnica.

Es posible que en algunos lugares no tenga yo opinión para gobernar, pero fuera de esos lugares la tengo, y es tal que mi mayor esfuerzo está en contenerla.

Al partido radical le basta la confianza en sí mismo para tener la seguridad de que la revolución, como Saturno, devorará a sus hijos, y los Gobiernos, en todo revolucionario no pueden durar mucho tiempo, y que por muy largo que sea ese tiempo para el actual y los que le sucedan siempre llegará el partido radical a tiempo de cumplir su misión consoladora y niveladora.

LA FIESTA NACIONAL

TOROS EN MADRID Félix Rodríguez II corta una oreja y el debutante Álvarez Pelayo se lleva una cornada grave.

Tarde soleada, casi tarde de toros, y sin embargo no cuajó en la plaza de Madrid ni una media entrada. Y es que el público anda divorciadillo de los toros: divorciadillo y griposo; porque hemos soportado unas temperaturas, caballeros...

La novillada del domingo en Madrid tuvo la nota viva y caliente que necesitan los festejos taurinos, en un novillero que en la pasada temporada tuvo sus desplantes de hombrecito y que a juzgar por los principios en este año ha de colocarse definitivamente. Ese novillero es Félix Rodríguez II.

El domingo mató tres novillos y a cada uno le dió una lidia distinta, la que cada animalito pedía. Este alarde ya es una nota de torero. A su primer novillo le mató de media estocada de efecto culminante después de cuatro o cinco pases, no fueron más, de una justeza torera y de una facilidad encantadora. Y tan buen sabor dejó la brevísima faena que dió la vuelta al ruedo; la primera vuelta de la temporada, entre una ovación fuerte.

A su segundo novillo le clavó dos pares de banderillas, uno de ellos al cambio, precioso y torerísimo, y después de brindar al ganadero señor Taberno, toreó de muleta con un deleite tal que parecía que el mismo era espectador de su propia faena. Pases justos, suaves, facilísimos rematados con una gracia torera que nos sorprendió. No es prábamos tal dominio en este novillero. Un pinchazo soberbio, otro media estocada y un certero descabello y a pesar del desacierto con la espada, el público pidió la oreja, que le fué concedida. Otra ovación y otra vuelta al ruedo.

Y el comentario caluroso en los tendidos, Félix Rodríguez II había despedido un poquito a la afición madrileña amodorrada desde que empezaron los festejos taurinos.

En el otro novillo, que mató por la vida de Álvarez Pelayo, estuvo valiente y torero. Con un toro probón y descompuerto. Medias estocadas y al avío público sacó en hombros a Félix.

Poco podemos decir de los otros novilleros. De Rafael Moreno, nada. Desentrenado y poco desenvuelto. Torero, pasado con resabios de plazas biterinas. Al rematar un quite, el toro le empaló por la región glútea, y lo llevó a la altura de un principal con entorpecimiento. Visitó la enfermería, oíó esterpeo el susto y salió enseguida. Pero por

COLISEO OLYMPIA

Suntuoso programa de cine sonoro Hoy, Martes, 8 de Marzo de 1932. 4 - SECCIONES - 4 A las 4, 6,30, 9 y 11 de la noche. PROGRAMA: ESTRENO de la segunda y última jornada de la emocionante producción sonora y dialogada de UNIVERSAL FILM

La Isla Peligrosa

Interpretada por Kenneth Branagh y Lucía Brown. Realizada en una isla del Pacifico. Aventuras y chas encarnizadas. Leones - Tigres - Panteras - Gufúnes. Hombres salvajes de la raza caribe. Butaca, 1 pra. 0,60. Gral. 0,40. Mañana, EL ANGEL DE LA NOCHE. Preciosa comedia Paramount con Nancy Carroll y Fedrich March.

Por Teléfono

quedarse con los médicos contando algunos cuentos. Para lo que hizo después...

El debutante granadino Elías Alvarez Pelayo tampoco podemos enjuiciarlo. Saló nervioso, inquieto. Su fuerte es el acero pero tampoco brilló porque estando el toro descompuesto entró a matar, clavó medio estoque y se quedó junto a un burladero.

El novillo se arrancó sobre él, lo encerró a placer sacándolo al tercio doblado sobre el pitón derecho al que iba cogido fuertemente el torero, y a eso le debe la vida. Desvió la trayectoria del cuerno pero así y todo resultó con una cornada grave en la parte superior del muslo, cara externa, muy cerca de la ingle. La cogida espectacular dejó una gran emoción en la plaza. Desde luego se ve que el chico es valiente y esto es un motivo para que haya desconfianza de verle de nuevo y confirme, al menos, la fama de estoqueador que tiene. Los novillos de los hermanos Garrido se dejaron torear sin muchos dificultades.

El público salió de la novillada, abriendo un crédito de confianza a la fiesta taurina.

En Barcelona
La corrida anunciada para el domingo fue suspendida por insignificancia del ganado.

El cartel lo componían seis toros de don Graciliano Pérez Tabernero, para Marcial Lalanda, Domingo Ortega y Alfredo Corrochano.

En Valencia
Seis novillos de don Antonio Pérez, de San Fernando, que resultaron buenos.

Niño de Haro mató tres toros y estuvo toda la tarde vulgar con el capote y la muleta y peor que vulgar matando. Al dar un muletazo por bajo al sexto novillo le pinchó en el brazuelo y el novillo se echó.

El público armó un escándalo imponente y la lidia estuvo interrumpida durante un buen rato.

El novillo fue apuntillado y Niño de Haro oyó una de las mayores broncas de su vida.

Jardinerito, en su primero estuvo distanciado y torpe. La faena de muleta fue toda ella un alarde de miedo. Media estocada entrando de cualquier manera. (Bronca).

En su segundo estuvo aun peor. Pinchó tres veces y el toro se echó aburrido. (Otra bronca).

Palmeño II, en el único toro que mató estuvo valiente y cortó una oreja. Fue cogido al entrar a matar, resultando con la dislocación de la mano derecha. La entada, desastrosa.

En Calatayud

Novillada sin caballos. Los novillos de Montoya, regulares. Clásico salió del paso. Jozelito de la Cal, regular con muleta estoque.

En el Puerto de Santa María

Becerrada a beneficio del Club del Niño del Matadero. Los beceros de Fite resultaron bravos. El Niño del Matadero mató tres. En el primero y en el segundo le concedieron la oreja. El tercer becero le cogió al entrar a matar, resultando con un puntazo en la rodilla izquierda. El último lo mató el novillero local Belda, que estuvo bien.

Detalles de la cogida de Alvarez Pelayo. El parte facultativo.

Madrid.—En brazos de las asistencias el diestro granadino fué trasladado a la enfermería. El doctor Segovia, que curó al diestro, suscribió el siguiente parte facultativo: «Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Elías Alvarez Pelayo con una herida por asta de toro situada en la región puviana, con dirección hacia arriba, que rompe la aponeurosis del oblicuo mayor tendón conjunto, penetrando en la cavidad abdominal, perforando el ciego. Pronóstico muy grave.»

El toro que hirió a Elías.

Madrid.—El toro que hirió a Alvarez Pelayo era negro zaino con el número 56 de nombre «Relámpago».

Como todos los lidiados en la novillada, a excepción del quinto, que pertenecía a la ganadería de Sotomayor, pertenecía a la vacada de los señores Garrido Hermanos, vecinos de La Carolina, Jaén.

El diestro experimenta mejoría.

Madrid.—La noche del domingo a las tres la pasó el herido bastante intranquilo, quejándose de fuertes dolores.

El día de hoy lo ha pasado mejor, y el centro del estado de gravedad. Elías ha experimentado mejoría.

No sólo de Granada, sino de otras muchas poblaciones, se reciben en el Sanatorio de toreros, donde quedó hospitalizado el diestro herido telegramas y telefonemas.

También le visitan compañeros y amigos.

BOLSA DE MADRID

Y CARTELERIA DEL BANCO HISPANOAMERICANO Cotización de ayer

Interior 4 por 100.....	65,00
Amortizable 5 por 100.....	89,00
Idem nuevo 5 por 100.....	82,50
Cédulas 4 por 100.....	80,50
Idem 5 por 100.....	87,50
Exterior 4 por 100.....	76,00
Acciones Banco España.....	470,00
Idem Hispano Americano.....	00,00
Idem Español Río de la Plata.....	116,00
Idem C. A. de Tabacos.....	195,00
Idem Ferrocarriles del Norte.....	282,00
Idem Ferrocarriles M. Z. A.....	190,00
Azucareras preferentes.....	00,00
Idem ordinarias.....	49,00
Explosivos.....	720,00
Divisas extranjeras	
Francos.....	51,50
Dólares.....	13,09
Libras.....	46,20

PROVINCIAS

Desórdenes en Toledo

Toledo.—En la ciudad se notaba intranquilidad, temiéndose que se declarara la huelga anunciada.

El comercio abrió sus puertas. Frente a la Unión de Sindicatos se organizó una manifestación que se dirigió al Gobierno pidiendo al gobernador que se cumplan las bases solicitadas há tiempo.

Entre las peticiones figura la de subsidio de 750 pesetas a los obreros parados, y que se reduzca la jornada a seis horas.

Los manifestantes invitaron a los obreros de los talleres a que abandonaran su trabajo, consiguiéndolo.

A mediodía obligaron al comercio a cerrar, desarrollándose algunos incidentes, interviniendo la Guardia civil que dió una carga disolviendo los grupos.

En otras calles arremetieron contra unos panaderos, tirándoles los artículos teniendo que intervenir nuevamente la Eeemerita.

A última hora un grupo asaltó una panadería por negarse los obreros a abandonar el trabajo.

Los huelguistas apedrearon a la Guardia civil.

Reunión de entidades

Coruña.—Roy hubo una reunión de entidades para tratar de la ocupación de los obreros del ferrocarril de Sanabria a Zamora.

Habló el señor Conrudes, que censuró al ministro de Obras públicas.

Expendedores de moneda falsa

Coruña.—Ha sido detenido un indivi-

duo que se dedicaba a la expendición de moneda falsa, habiéndosele encontrado en su domicilio más de 10.000 monedas.

Paralización en las minas de Riotinto.

Huelva.—Ha consecuencia del boicot al ferrocarril Zaragoza a Huelva, se han paralizado los trabajos en las minas de Riotinto.

Muerte de un ga

Zaragoza.—Ha fallecido el guardia de Seguridad Cayo Repeso, a consecuencia de las heridas que sufrió en la pasada huelga revolucionaria.

Anuncio de despido.

Teruel.—La Compañía del ferrocarril Teruel a Alcañiz ha anunciado el despido de 400 obreros.

Un tiroteo.

Vitoria.—El centinela de un polvorin al relevar a la guardia servó que se acercaban varios individuos, disparando el fusil al no contestar cuando les dió el alto.

Los desconocidos repelieron la agresión, entablándose vivo tiroteo.

Empréstito de treinta millones.

Sevilla.—Se asegura que la Casa Ibañeta gestiona un empréstito de 30 millones y que el señor March ha ofrecido cubrirlo con la condición de que se traslade a Barcelona la Dirección de la Casa Raviera.

Viaje de un ministro

Lorca.—Llegó el señor Prieto acompañado del director de obras hidráulicas visitando los pantanos y hablando de los ancales interesados dijo que la República no ve el interés particular, sino el general.

Sangrientos sucesos de Valladolid

Valladolid.—En Torrecilla de la Orden se desarrollaron sangrientos sucesos originados por cuestiones políticas, resultando herido grave el alcalde accidental, al que hizo un disparo un individuo cuando era detenido.

Un mitin radical socialista

Burgos.—Se celebró un mitin radical socialista, hablando el señor Caldón, que encontró justificada la disolución de los ufitas, y el señor Alborno que manifestó que no son enemigos de la revolución, sino del fariseísmo. Expuso que los Gobiernos solo se pue-

den derribar en el Parlamento, pues de lo contrario se consigue atornillar a los ministros en el banco azul.

Después se celebró un banquete, en el que dijo el señor Alborno que su partido aspira a gobernar sin extrañas sugerencias.

EXTRANJERO

Muerte del político francés Briand

París.—Ha fallecido el ilustre estadista francés señor Briand, a consecuencia de una afección cardíaca.

Su muerte ha producido gran emoción entre los franceses de la tarde perdió el conocimiento, no recobrándolo más. La agonía fué tranquila.

Sentimiento en Ginebra.

Ginebra.—La muerte del representante francés en la Sociedad de Naciones ha causado gran emoción, haciéndose favorables comentarios acerca de la vida política y particular del señor Briand.

Ultimos detalles de la muerte de Briand

París.—El médico que asistía al expresidente Briand ha manifestado que el fallecimiento sobrevino por una edema pulmonar cerebral.

A las diez de la mañana fué a ponerle una inyección, encontrándolo sentado en una butaca muy abatido.

Dos horas después lo llamó un amigo diciéndole que se había agravado y de nuevo se personó en el domicilio de monsieur Briand.

Por la tarde se reunieron en la Cámara, pronunciándose discursos necrológicos y se levantó la sesión en señal de duelo.

Después se reunió el Consejo de ministros y a propuesta de Laval se acordó que los funerales sean nacionales.

El cadáver será trasladado al ministerio de Negocios extanjeros.

Ante el fallecido desfilarán las tropas. Quedará el cadáver provisionalmente en Passe para trasladarlo después a Cocherets, cumpliendo así la última voluntad del finado.

El señor Tardieu, que marchaba a Ginebra a las nueve y media de la noche, aplazó su viaje hasta que se celebren los funerales.

Se reciben telegramas de pésame de todos los Gobiernos, incluso de el de España.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Compañía Francesa del Fénix, autorizada en España desde 1877. Tiene 112 años de existencia, siendo su capital social, y reservas, de más de cuarenta y cinco millones de francos.—Subdirectores para Granada y su provincia, Mariano Antequera e Hijo.—Progreso, 8.

“Carmen Granadino”

EL MEJOR CHOCOLATE CON LECHE

Rodríguez Serrano

GRANADA

Preços de subscrição
 Anual, em casa...
 Semestral, em casa...
 Trimestral, em casa...
 Mensal, em casa...
 Anual, fora de casa...
 Semestral, fora de casa...
 Trimestral, fora de casa...
 Mensal, fora de casa...

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Preços de publicidade
 Anuncio de 1ª línea...
 Anuncio de 2ª línea...
 Anuncio de 3ª línea...
 Anuncio de 4ª línea...
 Anuncio de 5ª línea...
 Anuncio de 6ª línea...
 Anuncio de 7ª línea...
 Anuncio de 8ª línea...
 Anuncio de 9ª línea...
 Anuncio de 10ª línea...

Oficinas y talleres: **Gracia 4, Granada** - Apartado de Correos: **53** Teléfono n.º **1662** - Dirección Telegráfica: **Publicidad, Granada**

Páginas Deportiva

Amplias victorias del Athletic, Madrid y el Español.-El Betis "leader" de su grupo al vencer al Cataluña

F. Calavera, de Sevilla, y el Recreativo, empatan a dos tantos

Cada vez que un equipo sevillano de tercera categoría se desplaza para jugar en capitales de provincias seleccionan un once con los mejores elementos de su clase que hay en la ciudad del Betis. Un ejemplo de ello es el Calavera F. C. cuyos componentes son lo más destacado en su categoría y gracias a ello vieron el mejor partido de la temporada. También el Recreativo reforzó su cuadro con Tejada y Carmona I.

La emoción se mantuvo durante los treinta minutos del encuentro empleándose todos a fondo desde el principio. Los Calaveras hacen frecuentes incursiones en terreno recreativista dando en ellas enorme sensación de peligro por la rapidez de sus exteriores y la inseguridad de la defensa local: no obstante el Recreativo que jugó con el aire a favor, es el primero en marcar por parte de Carmona I a Castillo quien de un fuerte tiro clava el esférico en la red. Se aplaude largamente la oportunidad y colocación de Castillo.

El segundo tanto también se lo apuntan los granadinos. La jugada de gran clase, merece todos los honores: Ruiz toma y entrega a Bombillar quien a su vez pasa corto a Castillo, éste adelanta el balón por entre la defensa a Carmona I, y éste larga un chutazo imponente que vale el gol pese a los esfuerzos del meta enemigo. El tanto por su preparación y magnificencia se premia con una ovación clamorosa.

Con este tanto se animan los sevillanos y en sus internadas ronda el peligro la meta defendida por Laguna. Producto del continuo asedio es el primer gol sevillano. El extremo izquierda con un tiro flojo pero muy colocado bate a Laguna quien no puede hacer nada para evitarlo.

Durante este tiempo la delantera del Calavera ha podido asegurarse el partido pero la falta de chutadores ha malogrado sus deseos. En cambio el delantero local, muy bien conducido por Carmona I, no ha desaprovechado las ocasiones de tirar a gol y en esta parte como en la segunda, Ladrón ha pasado con seguridad y estilo todo el cuero que a sus dominios llegaba.

En el descanso se hacen los más variados comentarios sobre el juego coincidiendo casi todos los aficionados en que en la segunda parte los sevillanos con el aire a favor lograrían una fácil victoria.

En efecto: empieza esta parte, en que Carmona I, lesionado, ha sido sustituido por Serafin, con peligrosos avances del Calavera que hacen más firmes las suposiciones de los aficionados. A los diez minutos se produce el empate-empate que se mantiene hasta el final. El izquierdo exterior corre la línea con enorme rapidez hasta el ángulo de corner: furia la entrada de Ruiz y hace un centro abierto que Ortiz toca con la cabeza sin poderlo despejar el centro de la primera línea empalma a todo gas un zambombazo que entra en las mallas pese a la magnífica estirada de Laguna. Se aplaude largamente el tanto modelo de limpieza y ejecución.

Pensamos con amargura que este sería el principio de la primera derrota del Recreativo en su domicilio pero el gol ha tenido la virtud de levantar los ánimos de un entusiasmo y tesón sin límites. Gracias a ello dominan poniendo en constante peligro la meta de los sevillanos; éstos se cierran a la defensiva y su guardameta en una tarde píetórica de aciertos detiene todos los tiros del delantero local.

En las postrimerías del encuentro se produce el único incidente de la tarde. Una falta en el área de penalty que Castillo se encarga de tirar. Su fuerte chut en la arista inferior del larguero flotando en la raya de gol y siendo despejado. Protestan los granadinos por creer que el balón había entrado. Nosotros desde nuestro sitio en el centro del campo no podemos precisar

bien la jugada; lo que sí elogiamos es la energía del árbitro al no volver de su decisión.

Con este resultado termina el encuentro que se jugó dentro de las más elementales normas de nobleza y corrección.

Porcel

PRIMERA DIVISION
Madrid 4 Arenas 0

El primer tanto del Madrid fué marcado en un corner; tiró primero Olaso y Lubou n peloteo formidable. El guardameta en vez de despejar el balón al centro del terreno... lo despejó dentro de la puerta.

Pudo empatar a continuación el Arenas. Un centro magnífico de Emilin servido raso a los pies de Yermo, lo dejó pasar éste. Ironde remata muy rápido a la cruz de lap ortería rebotando la pelota.

Llegó el segundo tanto pasando Lazcano adelante una pelota. Regueiro se hizo con ella, y desde cerca del corner lanzó un tiro raso. Todos los jugadores del Arenas se quitaron mirando la pelota que se metió dentro de la puerta sin que nadie la dijera nada.

Todavía pudo empatar el Arenas. Otro centro de Emilin-verdadero prodigio fué rematado por Yermo, desde dos metros de un cabezazo.

Zamora admirablemente colocado detuvo el balón.

En la segunda parte hubo cambio de portero protestando el Madrid, pero el cambio fué efectivo.

A los 18 minutos se produjo el tercer gol.

Finalmente hubo un tanto de honor: el único tanto de verdadero mérito en este encuentro. Un pase de Olivares, largo, a la izquierda que pilló descolgado a los dos zagueros del Arenas. Olaso por pies cruzó muy bien el campo incursionando el balón por un ángulo arriba.

Athletic de Bilbao 7; Valencia 2

El equipo de Bilbao dominó intensamente en ambas partes.

A los 18 minutos llega el primer goal, obra de Iraragorri, preparado por Chirri.

Este tanto intensifica luego el dominio y a los 22 minutos se produce el segundo gol en una jugada personal de Iraragorri que él mismo convierte en tanto.

Cinco minutos después llega el tercero.

A los 34 minutos un chut muy largo y muy cruzado de Picolin, no lo puede

detener Blasco y vale el primer goal para el Valencia.

Tres minutos más tarde se origina una melé en la meta de los vascos en la que Capillas aprovecha la ocasión para introducir la pelota por segunda vez en la meta enemiga.

La segunda parte ha sido también de franco dominio athletico.

A los once minutos Chirri remata una falta y logra el cuarto goal.

Dos minutos después Gorostiza cede a Bata y éste se estira, para de cabeza introducir la pelota en la red.

A los 29 minutos un avance de Chirri termina en un tiro de éste que pasa a las mallas. Es el sexto goal de los vascos.

Treinta minutos de juego en este tiempo y sobreviene el séptimo y último tanto del Athletic al rematar Iraragorri un pase de Bata. También dominan los vascos en los últimos momentos y así sin conseguirse más tantos se llega al final.

Racing 3; Barcelona 2.

Santander.—Hay verdadera expectación por contemplar el partido.

A los 37 minutos de la primera parte, Zabala al cortar un avance del Racing se vé muy apurado y tiene que ceder corner. Lo saca Santi y Telete de cabeza y tiene que tirar Cisco de forma imponente, marcando el primer tanto.

En la segunda parte el Racing sale con ocho fuerza.

A los 14 minutos de esta segunda parte se produce un penalty que se convierte en tanto, a favor del Racing.

A los 24 minutos marca el Barcelona el primer tanto por mediación de Arnau.

CABALLERO
 PREFIERA COMPRAR SU TRAJE EN LOS ALMACENES DE PANERIA
La Isla de Cuba
 IMPOSIBLE COMPLETAR EN ESTE ARTICULO CON ESTOS GRANDES ALMACENES
 NILERAS, 4 Y 6 -- TELEF. 2178 GRANADA ---- PRECIOS FIJOS



SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA MARCA IDEAL
 CON GARANTIAS DE LAS NORMAS ALEMANAS DE MAGDENBURG

LA SEMILLA DE MAS TONELADAS Y MAS GRADOS. LA MAS CONVENIENTE, PARA LABORADORES Y FABRICANTES POR SUS MAGNIFICOS RESULTADOS EXISTENCIAS DISPONIBLES

DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA: **EUGENIO VALLEJO Y NIGUEZ**
 Reyes Católicos núm. 32, piso tercero, Granada
 Venta al detall, LA RIOJA, Gran Vía, 6.

A los 31 minutos Cisco recoge una pelota que lee nvia Loreda completamente en offside y tira fuertemente batido a Nogués.

A los 33 minutos Pedral cruza una pelota a la derecha, Goiburu dribla a Galdia pasando a Santier que tira por bjo. Solo tira en pleoggeon, pero no l retiene acudiendo Ramón que remata y marca el segundo para los suyos.

Después del goal hay un avance de Racing profundo y Telete tira paradid muy bien Nguel.

Español 4; Alavés 0

En la primera parte el Español ha conseguido dos tantos y otros dos en la segunda. Después de estos tantos Español se ha dedicado a jugar con de gana.

El Alavés se ha aproximado alguna pocas, veces a la meta española y n ha logrado molestar a Florenza que a las ha tenido que intervenir en todo el encuentro.

Irun, 2; Donostia 0

De salida se tira un corner contra Irun pero no tiene nada de particular. A los 25 minutos de juego consigue el Irun su primer tanto obra de Elice gui.

En la segunda, a los treinta y cinco minutos y después de un peloteo insul viene el segundo tanto del Irun obra de Amunarriz.

SEGUNDA DIVISION
Sevilla 0; Murcia 1

Reaparece en este encuentro el Carlos Padrón. Su juego no tuvo nada de trascendente. Falló mucho como todos sus compañeros de línea.

Irueta tiró desde lejos, despejando fojo Izaguirre... y Lucas remachó el tanto, que fué el único en toda la tarde.
Castellón 2; Oviedo 0

La primera parte es muy igualada. El primer tanto se verificó a causa de una internada de Pascual. Pradel recoge la pelota y de cerca envía un chut que Oscar a pesar de la estirada no puede detener.

Una jugada de Moya vale el segundo tanto del Castellón.

Coruña, 5; Celta, 0

Llevan 25 minutos de juego y el Deportivo de la Coruña obtiene un corner a su favor; el saque lo hace Diaprouciéndose revuelto delante de la meta y Fariña entra de cabeza marcando goal; es primer tanto.

Saca el Celta y el Deportivo se apodera del esférico que en poderde Sois tira imponentemente cruzando y marca el segundo goal.

El tercero es obra de Chacho y Diaz. A los 34 minutos Chacho marca el cuarto de la tarde.

En la segunda parte se marca el otro goal obra de Guillermo.

Sporting 1; Athletic 1

Los madrileños realizaron un gran partido especialmente en la primera parte mereciendo la victoria. En la segunda parte se originaron diversas broncas, con asaltos del público al terreno y con cargas de la fuerza pública.

El tanto del Sporting es obra de Herrera, y el del Athletic por mediación de Euiria.

TERCERA DIVISION

Hércules, 1; Nacional, 1
 Levante, 1; Sabadell, 1.
 La selección es derrotada por el Aguilá. Por dos a uno.
 El domingo, a las dos y media, se jugó en el campo de Cartuja un partido amistoso entre los equipos Selección X y el Aguilá F. C.

A las órdenes de Ubeda se alinearon los contendientes en la siguiente forma: Por la Selección. Grandoté; Pezo, Guérrez; Narciso, Lozano, Ruiz, Marti, ez, Juanito, Rívelles, Cambil y Catena.

Por el Aguilá.—Flores; Carretero, Varea; González, Vélez, Arcangel; Prieto, Liáres, Montalban, Favorita y Contreras. En el segundo tiempo por lesión de Mod alban juega Insua.

La selección, a pesar de su gran prestigio, perdió ante los jóvenes del Aguilá de mostrar estar enterados como juega al futbol, pues se le vieron ju adas bonitas y lucidas.

Los tantos del Aguilá fueron el primero; de un golpe franco tirado por Montalban, que el defensor Pezo desvia, hace el ángulo, y el segundo tanto fué de n pase de Prieto que Linares cede a Mon alban burlando éste al meta seleccionis incrustándolo en la portería.

El goal de la Selección fué un centro de Martínez, saliendo Flores a despejar es afortunadamente, y Cambil lo inter a de cabeza.

De l Saeección notamos a Pezo y a Ruiz, que estuvieron oportunos; los demás, fríos y apáticos; y del Aguilá a todos, sobresaliendo Flores que fué el mejor de los veintidós.

Jóvenes del Aguilá, jugando así, todas las tardes se consigue una aureola. Guize

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—San Juan de Dios y San Julián.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En San Juan de Dios.

Mañana, en la Magdalena. Se manifiesta a las ocho. Reserva, a las seis.

Oración, a las seis y media. Almas, a las ocho y media. Alba, a las cuatro.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Purísima Concepción, en un convento.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M. en la Capilla Real y en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Adoración Vespertina.—En Santa Eulalia, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística; después exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

POLISFO OLYMPIA

Se estrena hoy la segunda y última jornada de las dos que consista la emocionante superproducción titulada «La Isla Peligrosa», formidable film de extrañas aventuras realizado en una isla del Océano Pacifico, en donde la fauna compuesta por leones, tigres, panteras, orangutanes y otras fieras, ponen en constante peligro la vida de los protagonistas de la misma.

Salvajes de la raza de los caribes son los pobladores de la isla que a cada momento atacan a los hombres blancos que a la misma fueron a descubrir un yacimiento de preciosos minerales.

Las aventuras y luchas que en la misma se desarrollan son de un interés vivísimo y de gran emoción para el espectador.

Mañana se estrenará la producción Feramont titulada «El ángel de la noche», interpretada por la encantadora rubia Nancy Carroll.

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla, 5.—Termina la semana con el tacionamiento de precios.
 Aceite nuevo corriente bueno, de tres grados, de 85 a 85 y medio reales arroba.
 Aceite de orujo.—Aceite de orujo diez grados, no se realizan operaciones por falta de ofertas.
 Aceite de orujo verde primera, a 100 pesetas los 100 kilos.